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 :( اماء الفراغات ي اěمل و العبارات التالية đا يناسبها  أ

կ    Ɏɽɱ ɰɽȋȳɡɦȄ ȒȲȰ ʏࡩ ɰݤݨ؈ȗɦȄ  ȆٕڈɦȄ ȲȆȼםȄ ʏڲȆȗɦȄ ȑɟȳםȄ ʏ3   ࡩCH –C  – 3CH   ɽɸبببب ببببببب ببببببببببببببببببببب ببببب 

հ    ʏڲȆȗɦȄ ʏڦȄȳɘɦȄ ɪɢȼɦȄ ɪȝɮʆ                                                    Ȇʊȁʈȵȡ ɣɨɗ   ʎɢɨɗ ɪȫȄȯȕ ɵɏ ՎȆȣȕȆɱب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب   

ձ   ( ɰǷ șɮɨɏ ȄȰȄCl17H  ,  1  ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ɰ؈ȕȲȰ ɰ؈ȉ ȓɈȉȄ ȳɦȄ ɵʈɽɡȕ ʏࡩ ȓɨȫȄȯɦȄ ɞֺɗֿȄ Ɏɽɱ ɰǼɗ , ) 

          ǽȵݍݨȄ ʏࡩ ȲɽɨɢɦȄ ɼHCl  Ȇɮɸببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببب 

ղ     ʅȆȉ ȓʊɮɸȆȸȘɦȄ ȓɈȉȄȳɦȄ Ւȥ Ւȗɴȕʌ   ɪȫȄȯȗɦȄ ɵɏببببببببببببببببببب بببببببببببببببببب 

ճ  Ȇɭȯɳɏ  ȓɈȉȄȲ ׿ܢȸȖ Ȇɮٔڈʊȉ ȓɱɽɡȗםȄ ȓʊɮɸȆȸȘɦȄ ȓɈȉȄȳɦȄ ɰǼɗ ȶǷȳɦ ՎȆȷǷȲ ɰ؈ɡɨɗ ɪȫȄȯȗʆببببببببببببب بببببببببببببببببب 

մ    ʅȆȉ ȓʊɮɸȆȸȘɦȄ ȓɈȉȄȳɦȄʌ  ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب  Ȇɮȣʊȷ ȓʊɮɸȆȸȘɦȄ ȓɈȉȄȳɦȄ ˰   

յ  ȓɈȉȄȲ  ȓɈȉȄȲ ɵɭ əɦǸȗȕ ȓʊɮɸȆȸȖ˰  ɰ؈ȗɈȉȄȲ ɼʌ  ׿ܢȸȖببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببب 

ն   ɉȉȄ ɼȳɦȄ Ȯȯɏʌ  ǽȵݍݨȄ ʏࡩ   ʏڲȆȗɦȄ   N   ˬ      N   ʇ  ʅɼȆȸبببببببب ببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببب 

շ   ؄فȗɐ Ւʇɰ؈ɡɨɘɦȄ ɪȫȄȯȕ ȲɽȨɭ Ȇɮȣʊȷ ȓʊɮɸȆȸȘɦȄ ȓɈȉȄ ȳɦȄ ʏࡩ  ɽɸ  ȲɽȨɭ بببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببب 

 :  ( ي اĞربع اĞقابل لاجابة الصحيحة ي كل ģا يلي √ضع اشارة ) (  ب

 ʌ 2N

  (y,   P  yP  )ɉɜɗ                                                                     (1S   ,   1S  ) 

  (x,   P   xP   )ɉɜɗ                                                                   (y,    P    yP  ( ɼ )z,   P   zP   ) 

 

 

 

O 



 

 

 : قارن بč كل ģا يليه ( 

 

 ȓɱȲȆɜםȄ ɻȡɼ  الرابطة سيجماɐ    الرابطة بايɎ 

 ɪȫȄȯȗɦȄ Ɏɽɱ   

 ȓɈȉȄȳɦȄ ɤɽɇ     

  ȓɈȉȄȳɦȄ Ȓɽɛ   

 ɪȫȄȯȗɦȄ ȲɽȨɭ   

 ȳȸɡɦȄ ȓɦɽɺȷ   

 ȓʊǾȆʊɮʊɡɦȄ ȔֺɏȆɘȗɦȄ Ɏɽɱ   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :  الصحيحة ي كل ģا يلي لإجابة( ي اĞربع اĞقابل  √ضع اشارة ) (  ب

1  3SP   
 o109.5                                 o180                                     o120                                             o107   

2     
 ʅȆȉ                    Ȇɮȣʊȷ               ȓʊɱɽʆǷ                     ȓʊɴʊȡɼȲȯʊɸ   

3  SP 

 2= CH 2CH                                 CH    CH  

 NʆN                                           H – O – C – C – H  

4     
 Ȇɮȣʊȷ ɰ؈ȗɈȉȄȲ                                 ʅȆȉ ȓɈȉȄȲ ɼ Ȇɮȣʊȷ ȓɈȉȄȲ  
 ʅȆȉ ɰ؈ȗɈȉȄȲ                                     ȓʊɴʊȡɼȲȯʊɸ ɉȉȄɼȲ   

5  4CH 
 3 sp                                       2 sp                                                        4 sp                                                                    sp   

6   

  ՓȦɽɈ ՒȸɦȄ ʏڤȆȋȲ                    ՎȆʊɈȫ                                  ۙܣɨȝɭ ɾɽȗȸɭ                          ՎȆʈɼȳ Ւɟ 

7  

ʌ

  ȓɜɨݍݰȄ ɪɘȷǷ                      ȓɜɨݍݰȄ ʄڴɏǷ                             ȓɜɨݍݰȄ ɉȷɼ                                ɪɘȷǷ ɼ ʄڴɏǷ  ȓɜɨݍݰȄ 

 

 
 

O         O   



 

 

 :    ( اماء الفراغات ي اěمل و العبارات التالية đا يناسبها أ

 

կ   ɰݤݨ؈ȗɦȄ ɆȆɮɱǷ ɵɭ3sp      ɼبببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببب         ɼبببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببب 

հ  ȓɮʊɛ  ɰ؈ȝʆַ Ȅ ǽȵ Ւȡ ʏࡩ ɉȉȄ ɼȳɦȄ ɰ؈ȉ ȓʈɼȄȵɦȄببب ببببببببببببببببببببببب  ɵʆȆȝʆׁ Ȅ ǽȵȡ ʏࡩ Ȇْڈɮʊɛ ɰɽɡȕ Ȇɮɳʋȉ ببببببب بببببببببببببببببببب                         

ձ  ȑȕ؅فȕ  ɾɽȗȸ Ւɭ ՓɪɢȻ ʏࡩ ɵʆق؇ȍɦȄ ǽȵ Ւȡ ʏࡩ ȓȗȸɦȄ ɰɽȋȳɡɦȄ ȔȄȲȰبببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

ղ       ʏڲȆȗɦȄ ɪɢȼɦȄ Ւɪȝɮ Ւʆ                                             ɰݤݨ؈ȗɦȄ ɉɮɱبببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

 

ճ    ʏࡩ ɰݤݨ؈ȗɦȄ ɉɮɱ3BF   ɽɸ بببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

 

 : حدد اĝطأ ي اěمل التالية و اعد كتابتها مرة اخرى بصورة صحيحةو ( 

  ɰȆȝʊםȄ ʏ4ࡩCH  ɣɨɗ ɑɭ ȓɐȌȲֿ Ȅ ȓɳםݤݨȄ ؈فɓ ɞֺɗֿȄ ɵɭ ɣɨɗ ɪɠ ɪȫȄȯȗʆ1S ب ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ȒȲȱɦ 
.......................... ............................................................................................................................................................ ................... 

  ɵʆق؇ȍɨɦ ȓʊȁʈȵݍݨȄ ȓɔʊɀɦȄ6H6C  ( ȓɈȉȄȳɦȄ ȔȆɱɼ؅فɡɦȄ ɪȫȄȯȕ ɵɭ ȓȉȆܥݰ ɰɽɡȗȕʌ  )ɉɜɗ ȓɜɨݍݰȄ ʄڴɏǷ  
.......................................................................................................................... ................................................................................ 

   ɰȆȝʊםȄ ʏࡩ ȓɐȌȲֿ Ȅ ɉȉȄɼȳɦȄ4CH  ȓɨțȆɮȗɭ ؈فɓ  
........................................................................................................................................................ ................................................... 

  ɰݤݨ؈ȗȉ ɬɽɜȕ ɵʆق؇ȍɦȄ ǽȵȡ ʏࡩ ɰɽȋȳɡɦȄ ȔȄȲȰ ɵɭ ȒȲȰ ɪɠ   ɎɽɳɦȄ ɵɭ3SP  
............................................................... ....................................................................................................... ...................................... 

 

 



 

 

 

   čاط التهجĳأ čمقارنة ب   

sp 2Sp 3sp  ȓʊȿȆݍݵȄ ة ɰݤݨ؈ȗɦȄ Ɏɽɱ 

   
 ɤȆȝɭ 

 ȓʊȁʈȵݍݨȄ ȓɔʊɀɦȄ 

   
              ȓʊȎʊɟ؅فɦȄ ȓɔʊɀɦȄ

 ) ȓʊǾȆɳȍɦȄ ( 

   
  ʎɲɼ؅فɡɦׁȄ ɑʉȴɽȗɦȄ

  ǺɗȆɢȗɦȄ ɾɽȗȸɭ ȔȆɱɼ؅فɡɦׁ
 ɰɽȋȳɡɦȄ ȒȲȱɦ 

    ʏࡩ ȓɭȯȬȗȸםȄ ɞֺɗֿȄ Ȯȯɏ
ɰݤݨ؈ȗɦȄ ) ȓɳםݤݨȄ ( 

    ɞֺɗǷ Ȯȯɏp  ȓɳםݤݨȄ ؈فɓ 

     ɉȉȄɼȳɦȄ Ȯȯɏɐ 

     ɉȉȄɼȳɦȄ ȮȯɏɎ 

  
 

 ɉȉȄɼȳɦȄ ɰ؈ȉ ȓʈɼȄȵɦȄ 

H – C 

     ɞֺɗ׀ɦ ʏڦȄȳɘɦȄ ɪɢȼɦȄ
ȓɳםݤݨȄ 

   
 ɉȉȄɼȳɦȄ ɎȄɽɱǷ

 ȓʊɮɸȆȸȘɦȄ ɤɽȧ   ȒȲȰ
 ɰɽȋȳɡɦȄ 

 
 
 



 

 

 : قارن بč كل ģا يليه ( 

 

 ȓɱȲȆɜםȄ ɻȡɼ H – C    Ł     C – H  2C = CH2H 

  ɉȉȄɼȳɦȄ Ȯȯɏ˰  ǽȵݍݨȄ ʏࡩ   

  ɉȉȄɼȳɦȄ Ȯȯɏʌ  ɰɽȋȳɡɦȄ ʎȖȲȰ ɰ؈ȉ   

 ɰɽȋȳɡɦȄ ʎȖȲȰ ɰ؈ȉ ɰݤݨ؈ȗɦȄ Ɏɽɱ   

 

 

 ȓɱȲȆɜםȄ ɻȡɼ 
4CH   4H2C 

   ɰݤݨ؈ȗɦȄ Ɏɽɱ   

  ɉȉȄɼȳɦȄ Ȯȯɏ˰   

  ʏڦȄȳɘɦȄ ɪɢȼɦȄ   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 خ أكمل ما يلي  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اايثاين
  2H2C 

 

 البنزين 

  

 



 

 

O  

                         2C NH 3CH               لديك جزيء ااسيتاميد    
 
 

 و اĞطلوب خ 
 

կ  Ȇɮȣʊȷ ɉȉȄɼȳɦȄ Ȯȯɏ ɐ   ȯʊɭȆʊȷַȄ ʏࡩ  

հ  ʅȆȉ ɉȉȄɼȳɦȄ ȮȯɏɎ   ȯʊɭȆʊȷַȄ ʏࡩ  

ձ  ɪʊɱɽȋȳɡɦȄ ȓɏɽɮȣɭ ɰɽȋȳɟ ȒȲȰ ʏࡩ ɰݤݨ؈ȗɦȄ Ɏɽɱ  

ղ  ɪʊȞʊםȄ ȓɏɽɮȣɭ ɰɽȋȳɟ ȒȲȰ ʏࡩ ɰݤݨ؈ȗɦȄ Ɏɽɱ  

ճ  ɰɽȋȳɡɦȄ ȒȲȰ ɼ ɰ؈ȡɼ؅فʊɳɦȄ ȒȲȰ ɞֺɗǷ ɰ؈ȉ ɪȫȄȯȗɦȄ Ɏɽɱ    

˿ ֿȄ ȒȲȰ ɞֺɗǷ ɰ؈ȉ ɪȫȄȯȗɦȄ Ɏɽɱ ɰܦݨ؈ɟ   ɰɽȋȳɡɦȄ ȒȲȰ ɼ  

յ ɦȄ ȒȲȰ ɞֺɗǷ ɰ؈ȉ ɪȫȄȯȗɦȄ Ɏɽɱ ɰ؈ȡɼȲȯʊɺ  ɰɽȋȳɡɦȄ ȒȲȰ ɼ  

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 : أكمل خريطة اĞفاهيم التالية(  ه
 

 

 

 

 

 

 

 

 : استخدم اĞفاهيم التالية لرسم خريطة مفاهيم تنظم اافكار الرئيسية التي جاءت بهاي( 

 

 

  

 

 

 

 

 

 .................... 

 ................... 

 ................... 

 ................... 

 ................... 

 ................... 

 ȊǺواʙƃد اʗŵʌ 

  ȊǺواʙƃد اʗŵ˰ 

  ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 

 ƑŹاʙŽƃا ȆȜʵƃا 

  ŗʹʱƌʸƃا ȊǺواʙƃا ʥʻŕ ŗȂاوʚƃا 

   ŗʹʱƌʸƃك اƚżƙد اʗŵ 

                ʅȲɽȨɭ ɪȫȄȯȕ          ۗܣɱȆȡ ɪȫȄȯȕ            ʎɢɨɗ ɪȫȄȯȕS                              ɪȫȄȯȗɦȄ ɎȄɽɱǷ 

  ɣɨɗ ɪȫȄȯȕS  ɣɨɗ ɑɭP                       ʎɢɨɗ ɪȫȄȯȕP                                          ȑɳݍݨ ՎȆȍɳȡ ɰȆɢɨɗ ɪȫȄȯȕ 



 

 

 خأكمل العبارات التالية  đا يناسبها علميا   

կ  ȔȆȀʈȵȡ  ȑȎȸȊ Ȓȳɮȗȸɭ ȓɟȳȧ ȓɦȆȧ ʄࡩ ɰɽɡȕ ǴȆםȄ ......................................................... 

 հ   ǴȆםȄ Ǵʅȵȡ ʏࡩ ȓʈɼȄȵɦȄ ȓɮʊɛ ʏۂ......................................................... 

ձ   H  -O  ................................ ......................... 

ղ   ɦȄ ȾȄɽݍݵȄ ɑȡȳȕȓȡȲȮ ɎȆɘȕȲȄ ɪȝɭ ǴȆɮɨɦ ȓɭȆɐ  ɰȆʊɨɔɦȄ ɼȮɽȡɽɦ ʏڍɈȸɦȄ ȳȕɽȗɦȄ  ................................ ......................... 

 ճ  ɵɭ  ǴȆɮɨɦ ȓɭȆɺɦȄ ȾȄɽݍݵȄ. ...........................................................................      ɼ   ................................................................................   

                                                          ɼ        ............................................................................ 

 :  ( ي اĞربع اĞقابل لإجابة الصحيحة ي كل ģا يلي √ضع اشارة ) (  ب
 

կ -     : 

 

  o120                                                 o109.5                                                      o180                                             o104.5       

 

  التبلور  اذكر سبب تكون ماء 
 

........................................... ................................................................................. ........................... ............................................................. .......................................... ............................. .................................................................................................... 

 .......................................................................................................................... ..................................................................................................................................... . .................................................................................................................................   

 

 



 

 

   ا يناسبها علمياđ  خأكمل العبارات التالية 

կ   ׿ܢȸʇ  ɤɽɨݝݰȄ ʄࡩ ȑʆȱםȄ ɉȷɽɦȄ .........................................................   

հ  ׿ܢȸȖ  ɤɽɨݝݰȄ ʄࡩ ȓȉȄȱםȄ ȔȆȀʈȵݍݨȄ......................................................... 

ձ  .........................................................  ʏۂ ɼ ȓȸɲȆȣȗɭ ɉʊɦȆȬɭ   ȓȗȉȆț 

ղ    ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʈȲɽɨɠ ɤɽɨȨɭ ɰɽɡȗʆ(aq)NaCl ʄڲǻ ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʈȲɽɨɠ ɵɭ ȓʊɮɟ ȓɗȆɃǻ ȯɳɏ ......................................................... 

ճ Ȗ ؄ɦȄ ɼ ȑɸȱɦȄ ɪȝɭ ɣǾȆȍȸɦȄ ؄فȗɐ ȵɱɼف ɪʊɦȆݝݰȄ ɵɭ........................................................ 

 دول التاي خěأكمل ا  

ɪʊɦȆݝݰȄ ʄڴɏ ȓɨȝɭǷ  لولĮذاب  حالة اĞذيب  حالة اĞحالة ا 

   

   

   

   

   

   

 

 



 

 

 كل من خ čقارن ب 

  

  

 

  كل من خ čقارن ب  

  

  

   ا يناسبها علمياđ  خأكمل العبارات التالية 
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  أمام العبارة الصحيحة و عامة   ( √)ضع عامة(x) صحيحة لكل من العبارات التالية Čأمام العبارة الغ  

կ   ǴȆםȄ ʏࡩ ȓʊɱɽʆֿ Ȅ ȮȄɽםȄ ȓʊɱȆȋɼȰ əɨȗȬȕ       

հ   ɼ ( ) ɰȆȋɼȱɦȄ ȩʊܧݰ ( ʎȖȲȆȍɏ Ȇɮɺɦ ) Ȉɼȱʆ ַ ȔַȮȆɐםȄ ȓȉȆȗɟ ȯɳɏ ۚܢɐםȄ ȹɘɱ    ȓʊǾȆʊɮʊɡɦȄ 

ձ      

ղ        

 :  الصحيحة ي كل ģا يلي( ي اĞربع اĞقابل لإجابة  √ضع اشارة ) (  ب

 ͳ Ǧ     :         

   (aq)NaCl                                   ɣʈȲȲɽɨɠɼȲȯʊɺɦȄ Ʌɮȧ                           ɤɼȳȸʋɨݍݨȄ                                ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȯʊȸɟɼȲȯʊɸ ʹ              

   (aq)NaCl                                                  ɣʊȘʆ؄فɡɦȄ Ʌɮȧ                       ɣʊȘʊȷַ Ȅ Ʌɮȧ                        ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʊȸɟɼȲȯʊɸ 

ձ -    

 HBr                                             KCl                                                               2HgCl                                                4SO2H         Ͷ Ǧ    : 

   ՎȆʊǾȵ Ւȡ                                            ՎȆɘʊɐɃ                                                       ɰȆȡ؅قɮʆ ַ                                          ՎȆʊɨ Ւɠ     

 

 

 



 

 

 وليتيهĈالك Čوليتيه و غĈركبات التالية اى الكĞصنف ا  

                           HBr -    ȴɽɟɽɨݍݨȄ-    NaOH    -        ɵʈȳȸʋɨݍݨȄ-         3HNO 

 كĈوليتية لغČ إااĞركبات  اĞركبات اإلكĈوليتية 

 

   

 

 

 

 

 

 

  أمام العبارة الصحيحة و عامة  (√)ضع عامة(x) صحيحة لكل من العبارات التال Čأمام العبارة الغ : ȓʆ  

կ   ݝȄ ɤɽɨݰ  ɑȍȼםȄ  ʅɽȗȨʆ  ؄فɟǷ ʄڴɏ   ȓȗȉȆț ȒȲȄȳȧ  ȓȡȲȮ ȯɳɏ ȑʆȱםȄ ɵɭ ȓɳʊɐɭ ȓʊɮɟ  ʏࡩ ȈȄȱםȄ ɵɭ ȓʊɮɟ                                                

հ   ȠȄ؅قɭȄ ׿ܢȸʇ ɤɽɱȆȝʆׁ Ȅ ɑɭ ǴȆםȄ ȠȄ؅قɭȄ ՎȆʊǾȵȡ  

 ձ          

ղ  ȆȍʆȱםȄ ʏࡩ ȓȉȄȱםȄ ȮȄɽםȄ ȈɼȱȕȔ ȓɟ؅فȼɭ ȾȄɽȫ Ȇɺɐɮȣȕ ۘܣɦȄ          

ճ   ɰȆȋɼȱɦȄ ȓʊɨɮɏ ȓɏȳȷ ʏࡩ ȳțǺʆ ַ  ȈȄȱםȄ ɵȨɇ        

մ    ȳțǺȕ ַ  ȑʆȱםȄ ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ȒȮȆʈȴ  ɰȆȋɼȱɦȄ ȓʊɨɮɏ ȓɏȳȷ ʏࡩ 

 

     



 

 

  اإجابة الصحيحة لكل Ĉا يناسبها علميا  اخđ من العبارات التالية                    

 

   ȒȲȄȳݍݰȄ ȓȡȲȮ ɎȆɘȕȲȆȉ ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȔȄȲɽɨɠ ȓʊɱȆȋɼȰ ȮȄȮȵȕ 

   ȮȲȆȍɦȄ ǴȆםȄ ʏࢭ ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȔȄȲɽɨɠ ȓʊɱȆȋɼȰ ɪɜȕ 

   ȒȲȄȳݏݰɦ ȓȿȆɭ ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȔȄȲɽɨɠ  ɰȆȋɼȰ ȓʊɨɮɏ 

 ȆȋɼȰ ȓʊɨɮɏ  ȒȲȄȳݍݰȄ ȓȡȲȮ ؈فɔȗȉ ȳțǸȗȕ ַ  ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȔȄȲɽɨɠ  ɰ 

 հ      

                Co50   

 NaCl                                                                                                   3KClO   

 KCl                                                                                                      3KNO    

 ձ    

                                                   ȔȆɱɽʆ׀ɦ ȓɸȆɭǻ ȓʊɨɮɏ ȚȯȨȕ ַ    ȒȲɽɨȍɦȆȉ ǴȆםȄ ȔȆȀʈȵȡ ɬȄȯɈȿȄ 

 ȔȆɱɽʆǷ ɼ ǴȆםȄ ȔȆȀʈȵȡ ɰ؈ȉ ȈȰȆȣȗɦȄ                                ȈȄȱםȄ     ȓȍɨɀɦȄ ȒȲɽɨȍɦȄ ɵɏ ȄȯʊɐȊ ȔȆɱɽʊɱֿ Ȅ ɼ ȔȆɱɽʊȕȆɢɦȄ ɤȆɀɘɱȄ 

ղ      

                                                                               ȮȄȮȵȕ                          ɪɜȕ ɯț ȮȄȮȵȕ 

                                                                                                      ɪɜȕ     ɉɔɄɦȆȉ ȓʊɱȆȋɼȱɦȄ ȳțǸȗȕ ַ 

 

 

 



 

 

Co20 O236.2 g /100g H

ɯɛȳɦȄ  ( ȓɏɽɮȣɭA   )   ( ȓɏɽɮȣɭB  ) 

 
 ȓȉȄȰǻ36.2 g   ʏࢭ ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʈȲɽɨɠ ȒȮȆɭ ɵɭ100 g    

 ȓȡȲȮ ȯɳɏ ǴȆםȄ ɵɭC020  
կ   ɑȍȼɭ ؈فɓ ɤɽɨȨɭ 

  ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɼ ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʈȲɽɨɠ ɤɽɨȨɭ ɰܦݨ؈Ȗ39 

g  ʏࢭ ɻɳɭ100 g    ɤɽɨݝݰȄ ȯʆ؄فȕ ȯɳɏ ɻȍȷȳȕ ɰɼȮ ǴȆםȄ ɵɭ 
հ   ɑȍȼɭ ɤɽɨȨɭ 

  ձ  ɑȍȼɭ ɚɽɗ ɤɽɨȨɭ 

 

 

 

կ   ǴȆםȄ ʏࢭ ɰܦݨ؈ɟֿȄ ȴȆɓ ɰȆȋɼȰ ................... ȒȲȄȳݍݰȄ ȓȡȲȮ ȒȮȆʈȴ ȯɳɏ 

հ   ȓȡȲȮ ȯɳɏCo30     ʏࢭ ɰܦݨ؈ɟֿȄ ȓʊɱȆȋɼȰ ɰɽɢȕ 

         ǴȆםȄ ʏࢭ ɰ؈ȡɼ؅فʊɳɦȄ ȓʊɱȆȋɼȰ ................ ǴȆםȄ 

ձ   ȓȡȲȯɦȄ ȯɳɏ ǴȆםȄ ʏࢭ ɰܦݨ؈ɟַȄ ȴȆɓ ȓʊɱȆȋɼȰCo20    : ʅɼȆȸȖO2Hg………………….. g / 100   

ղ    ȯɳɏ ǴȆםȄ ʏࢭ ɰ؈ȡɼ؅فʊɳɦȄ ɼ ɰܦݨ؈ɟֿȄ ȓʊɱȆȋɼȰ ɾɼȆȸȘȕ .....................ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ 

 



 

 

  ا يناسبها علمياđ أكمل العبارات التالية: 

կ -  Ռȉ ɖȳɐʇ ȑʆȱםȄ ɵɭ ȓɳʊɐɭ ȓʊɮɟ ʏࡩ ȈȄȱםȄ  ȓʊɮɡɦ ȶȆʊɜɭ   بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

հ  -   ɤɽɨݝݰȄɽɸ ȈȄȱםȄ ɵɭ ɅɘȬɳɭ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

ձ  -   ɽɸ ȈȄȱםȄ ɵɭ ɑɘȕȳɭ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɤɽɨݝݰȄ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

ղ  -  ɭ Ȯȯɏ ʏࡩ ȈȄȱםȄ  Ȕ ɽַ1L  ɽɸ ɤɽɨݝݰȄ ʏبببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب  ࡩ 

ճ  -   ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ1Kg   ʏۂ ȑʆȱםȄ ɵɭ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

մ -  ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ  ȓȍȸɲ  ɽɸ  ȈȄȱםȄ ɵɭ ʏڴɡɦȄ Ȕ ɽַםȄ Ȯȯɏ ʄڲǻ ɤɽɨݝݰȄ ʏࡩ ȑʆȱםȄ  ɼǷ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

յ -   ۘܢȧ ȒȮȲȆȍɦȄ ɝɇȆɳםȄ ʏࡩ ȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ םݏݳȄ ȺȲ ʄڲǻ ȓʊɨݝݰȄ ȔȆɈɨȸɦȄ ȳɈɄȕ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

ն  -  ؈ɓ ȒȮȆɭ ɵɭ ɪʊɨɜɦȄ ȓɗȆɃǻ ȯɳɏʄڲǻ ȓʊȘʊɦɼ؅فɡɦȄ ؈فɓ ɼ ȒȳʆȆɈȗɭ ف ǴȆםȄ  ɪɜʆ  بببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببب 

          ɑɘȕȳȕ ɼ  ببببببب بببببببببببببب ببببب  ببببببببببببببببببببببب   ɼ ɅɘȬɳȕ   بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب ببب بببببببببببببب 

շ  -   ȲȆȬȉ ɼ ɪǾȆȸɦȄ ɰ؈ȉ ɰȄȵȕַȄ ɵɭ ȓɦȆȧ Țɼȯȧ ȯɳɏ ɪǾȆȸɦȄ ʄڴɏ ȲȆȬȍɦȄ ɉɔɃ׿ܢȸʇ ȓɳʊɐɭ ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ȯɳɏ ɷ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

կծ  -  ɰ؈ȉ ȓɛֺɐɦȄ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ɔɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ɵɭ ɪɠɼ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ ȯɮȣȗɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ɼ ɰȆʊɨ ȓɛֺɏ  بببببببببببببب ببببببببب بببببببببببببب بب 

կկ  -    ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ  ʏࡩ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ȲȄȯɜɭ ȑȷȆɳȘʆbpT∆   ՎȆʆȮȳɇ ȆȍȷȆɳȕ  ɑɭ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

կհ  -   ׿ܢȸȖ ʎɜɳɦȄ ȑʆȱםȄ ȓȡȲȮɼ ɤɽɨݝݰȄ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ɰ؈ȉ ɚȳɘɦȄ  بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب 

կձ  -   םȄ ɷ؈قɟȳȕ ɤɽɨȨɭ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ɽɸ ȳʆȆɈȗɭ ؈فɓ ɼ ۖܢʈȵȡ ȈȄȱם ȯȧȄɼ ʏڲ ɽַ بب بببببببببببببب ببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببببب بببببببببببب 

 

 

 

     



 

 

  ( بوضعِ عامة 
َ
 الصحيحة

َ
 ( ي اĞربعِ اĞقابلِ ğا ي كلٍ ģا يلي خ      اِخĈ ااجابة

կ -  = 844SO2Na250 ml0.1 M 

      33.6 g                                        21 g                                      210 %                                     2.1 g 

հ  –  4SO2Na0.4 M 500 ml   

      0.8 mol                                   20 mol                                     0.4 mol                                  0.2 mol 

ձ  – H = 1 , O = 16 , Na = 2320 g   

       NaOH

        2 M                                         10 M                                           0.5 M                                     0.2 M   

ղ  –= 106 )   3CO2( Na0.1 mol/L21.2 g 

         2 L                                           0.2 L                                          200 ml                                        0.5 L   

ճ  –  13.8 g= 138  )  3CO2K (500 g 

      0.1 mol/L                           2 mol/L                                    0.1 mol/Kg                           0.2 mol/Kg 

մ  – 46 g OH5H2C72 gO2HOH = 465H2O = 18 , C2H 

    0.2                                          0.8                                                0.06                                         0.08  

յ- O2H20 mol0.2   O = 18  2H  

    228 g                                      288 g                                          14.4 g                                      345.6 g    

 



 

 

ն  – 7.2 g57.6 g/mol 

       250 g bpkC/mo0.512 

      C    o1.038                               C   o0.97                                  C   o0.26                                   Co0.52  

շ  – bpkC/m o0.512   2 m  

      C    o100                                 C   o101.04                           C   o1.024                              Co98.96  

կծ – 1 m  

    ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȆʈȲɽʊɦȄ ɤɽɨȨɭ 0.5 m                                           ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɦȄ ɤɽɨȨɭ1 m    

      ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɦȄ ɤɽɨȨɭ                                      0.5 m     ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɦȄ ɤɽɨȨɭ m  հ     

կկ – 1.327 m          fpKC/mo1.86    

    C    o2.47  -                            C   o0.752  -                            C   o4.59  -                               Co0.61  

կհ -  2 m Co3.72  –fpK  

     C/m    o3.72                         C/m   o0,93                         C/m   o1.86                            C/mo100.86  

 

 

 

 

 



 

 

 خ ( أمام العبارة الغČ صحيحة لكل من العبارات التالية  × ( أمام العبارة الصحيحة و عامة ) √ ضع عامة )

    

կ -   ȈȄȱםȄ ɵɭ ɤȆɏ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɤɽɨݝݰȄ ʏۂ əɘݝݵȄ ɤɽɨݝݰȄ    

հ -  ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ ʏۂ ȓʈȲַ ɽםȄ1L    ɤɽɨݝݰȄ ɵɭ     

ձ -  ɽםȄַȓʊɦ  ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ  ʏ1ۂkg  ɤɽɨݝݰȄ ɵɭ     

ղ -  ȳɈɄȕ  ȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ ɰɽɡȗםȄ ȯʊɨݍݨȄ ȲȆɺɀɱȄ ɤȯɐɭ ȒȮȆʈȵɦ ȒȮȲȆȍɦȄ ɝɇȆɳםȄ ʏࡩ ȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ םݏݳȄ ȺȲ ʄڲǻ ȓʊɨݝݰȄ ȔȆɈɨȸɦȄ  

ճ -  ȓȗȉȆț ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ɻʆȯɦ ɰǸȉ ȑʆȱɮɟ ȳɈɜםȄ ǴȆםȄ ȴȆȗɮʆ0C˚  ȓȗȉȆț ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ɼ100C˚     

մ - ȓɗȆɃǻ   ɪǾȆȸɨɦ ȓʊǾȆʊɮʊɡɦȄ ȾȄɽݍݵȄ ɵɭ ؈فɔʇ ȑʆȱם ȈȄȱɭ       

 յ -  ؈فɓ ɼ ȒȳʆȆɈȗɭ ؈فɓ ȒȮȆɭ ȓɗȆɃǻ ȯɳɏȄ ɵɏ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ɪɜȕ ɼ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ ȮȄȮȵʆ ǴȆםȄ ʄڲǻ ȓʊȘʊɦɼ؅فɡɦ100C˚  ɵɏ ȯɮȣȗɦȄ ȓȡȲȮ ȮȄȮȵȕ ɼ0C˚  

նծ - ɉɔɄɦȄ   ʎɜɳɦȄ ɪǾȆȸɨɦ Ȓ؈قɮɭ ȓɘȿ ʅȲȆȬȍɦȄ         

 շ - ɰ؈ȉ ȓɛֺɐɦȄ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ȓʊȸɡɏ ȯɮȣȗɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ɼ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ɼ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 خ حل اĞسائل التالية   

 

  ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ɤɽɨȨɭ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ȑȸȧȄmol 1.25  ɵɭ  2(OH)4H2C  ʏࡩgm 1400   ǴȆםȄ ɵɭ ( ɰǸȉ Ȇɮɨɏ bpK   ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦ0.512 C˚/m ) 

 

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بب بببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 Ȇɭ  ȴɼȳɡȸɦȄ ȓɨȗɟ ʏ11ۂO22H12C  ʏࡩ ɰȆȋɼȱɨɦ ȓɭȴֺ ɦȄ1500 gm     ȲȄȯɜɮȉ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ɑɗȳɦ ǴȆםȄ ɵɭ Co 0.2  Փɏ ՎȆɮɨ  ɰǸȉ                            

                       ȓɨȗɡɦȄ ȴɼȳɡȸɨɦ ȓʊɦɽםȄ  ʅɼȆȸȖ342 g/mol    ( ɰǸȉ Ȇɮɨɏ bpK   ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦ0.512 C˚/m  ) 

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببب 

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببب 

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب..........................................ببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................بب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببب بببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببب

 ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببب..........................................بب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ..........................................ببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببب

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببب..........................................بببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 



 

 

  خ ي الفراغ اĞقابل للعبارات التالية خ هل تعą التفاعات التالية عن كل من     أو اشارة       ضع اشارة  

110 KJ -=  oH         (g)CO      ĺ       2(g)+    ½O    (s)C 
        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

285 KJ -=   oH      2(g)CO      ĺ     2(g)+    ½O    (g)CO 
        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

=  +51.8 KJ/mol  o
f∆H           (g) 2HI     ĺ    (s)2+    l    2(g)H 

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

 ɏհڴɦɽȨȕ ɵɡɮʆ  ȒȲȄȳȧɵʈɽɡȕ  ȓʊȷȆʊɛ  ȓɮȸɜɦȄ   ɪɏȆɘȗɦȄ ȓɦȮȆɐɭ ʄٕڈȄ Ȇڲʄ  :  ماحظة 

=  +29.9  KJ/mol  o
fѐH           (g) HI     ĺ    (s)l尼+        2(g)H尼 

483 KJ-H = O    22H     ĺ     2+ O  22H        
        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

= + 9.6 KJ oH        4(g)O2N    ĺ     2(g)+   2O   2(g)N 
        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

890 KJ -=  oH  (l)O2+    2H   (g)2CO    ĺ    2(g)+   2O   4(g)CH 
        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

        ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

 ʄڴɏ ȓɮȸɜɦȆȉ հ 



 

 

 ɟַȄ ɑɭ ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ɤɼȄ ȴȆɓ ɪɏȆɘȗɦ ɰɽȋȳɡɦȄܦݨ؈  :  ȑȸȧȄ  ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧoH    ȯʊȸɟȄ ʎɲȆț ȴȆɓ ɵʈɽɡȗɦ ɰ مسالة

] =  0 kJ/mol2(g)[O  o
fH∆ 393.5  KJ/mol-]  =  2 (g)[CO o

fH∆ KJ/mol 110.5-]  = (g) [CO o
fH∆ 

 

 

  

 

 

 

 

              șɱȆɠ ȄȰȄ                            394 KJ -=  oH    2(g)CO    ĺ  2(g)+  O  (s)C مسالة

                    ɚȳȧ ɵɭ ȓȣȕȆɳɦȄ ȒȲȄȳݍݰȄ ȓʊɮɟ  ȑȸȧȄ10 mol   ɰɽȋȳɡɦȄ ɵɭ 

 

 

 

 

 

          șɱȆɠ ȄȰȄ                     394 KJ -=  oH         2(g)CO      ĺ       2(g)+    O    (s)C مسالة 

                     ȆɸȲȯɛ ȒȲȄȳȧ ȓʊɮɟ ʄڴɏ ɤɽɀݏݰɦ Ȇɺɛȳȧ ɬȴֺ ɦȄ ɰɽȋȳɡɦȄ ȓɨȗɟ ȑȸȧȄ (98.5 KJ/mol   ( )O = 16 . C = 12   ) 

                      

 

 

 

 

 اĜل

 اĜل

 اĜل



 

 

    șɱȆɠ ȄȰȄ                  394 KJ -=  oH         2(g)CO      ĺ       2(g)+    O    (s)C  مسالة

ȓʊɮɟ  ȑȸȧȄ   ȆɸȲȯɛ ȓɨȗɟ ɰɽɡȗȕ Ȇɭȯɳɏ  ȓȣȕȆɳɦȄ ȒȲȄȳݍݰȄ22 g  ( ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ʎɲȆț ȴȆɓ ɵɭO = 16 . C = 12  ) 

 

   

 

 

 

 Ȅ ɵɭ ɪɢɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɰȄ șɮɨɏםȍɦȄ ɼ ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ʎɲȆț ɼ ǴȆ؇قɏ ɵʆڴ؅ɦȄ ʄفȑʋȕ ۂȄȰȄ   ʏ  مسالة

+ 49  ,   -393.5  , -286 KJ                       ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ Ȇɜȍɇ ʅȳɈɐɦȄ ɵʆق؇ȍɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ ȑȸȧȄ : 

(I)O2+   3H    2(g)6CO    ĺ   2(g)O½+   7    6(I)H6C 

 

 

 

 

  مسالة 
 ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ɣʆȯɦ       2(g)+   CO   (s)CaO  ĺ     3(s)CaCO   

( ɵɭ ɪɢɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɰǷ șɮɨɏ ȄȰǼɗ   3,   CaO  ,   CaCO   2CO    ʏۂ  ) 

                                                         (- 394  ,  - 636  ,  - 1207    )KJ / mol ȑʋȕ؅فɦȄ ʄڴɏ  : ȓʊɦȆȗɦȄ ȓɨȀȷֿȄ ɵɏ ȑȡǸɗ , 

կ –  ʅȲȄȳݍݰȄ ɤֺȨɱַ Ȅ ɷȆȣȕ ՎȆȕȆȍț ف؆ɟǷ ȓɜȉȆȸɦȄ ȔȆȍɟȳםȄ ʅǷ 

հ –   ɝȉȆȸɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȑȸȧȄ 

 

կ –  ȑʋȕ؅فɦȄ ʄڴɏ ʏڲȆȗɦȆȉ ɼ : ՎȆȕȆȍț ف؆ɟֿȄ ɽɸ ȓɛȆɈɨɦ ՎȆɛֺɇȄ ȔȆȍɟȳםȄ ف؆ɟǷ 2>  CaO  >  CO   3CaCO   

 

հ –   

 

 اĜل

 اĜل

 اĜل



 

 

 ɏڴȄ ȯʊȸɟǷ ,– 1670  , - 822 KJ/mol    ʄֿםɬɽʊɳ ۂȄ ȯʊȸɟǷ ɵɭ ɪɢɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɰǷ șɮɨɏ ȄȰȄ  ʏݍݰ ȯʆȯ  مسالة

      ȑȸȧȄ ȑʋȕ؅فɦȄ: 

1-  ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ȑȧȆɀםȄ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ (s)+  2Fe  3(s)O2Al      ĺ    3(s)O2+   Fe   (s)2Al  

2 -  ɪɏȆɘȕ ɵɭ ȓȣȕȆɳɦȄ ȒȲȄȳݍݰȄ13.5 g  ( ɬɽʊɳַםȄ ɵɭAl  = 27    ) 

                                                                      (Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

 

 

 

 

 

   

 

 بوضعِ عامة )  
َ
 الصحيحة

َ
     ي اĞربعِ اĞقابلِ ğا ي كلٍ ģا يلي خ  ( اِخĈ ااجابة

կ  –  oH   

     ʅȲȄȳȧ ַ                        ȒȲȄȳݏݰɦ ȮȲȆɇ                           ȒȲȄȳݏݰɦ ȾȆɭ                             ɑɭ ȒȲȄȳݍݰȄ ɤȮȆȍȘʆ ַ ɉʊݝݰȄ   

հ -     ͗+      890  KJ           O2+      2H       2CO        ĺ      2+      2O      4CH   

  ɻɈʊȨɭ ʄڲȄ ȒȲȄȳݍݰȄ ɬȆɌɳɦȄ Ȯ ՒȳɈʆ                                     ɻɈʊȨɭ ɵɭ ȒȲȄȳݍݰȄ ɬȆɌɳɦȄ ՒɁȗɮʆ                       

  ȒȲȄȳݍݰȄ ՒɁȗɮʆ ַ  ɼ ՒȮȳɈʆ ַ  ɬȆɌɳɦȄ                                   ɬȆɌɳɦȄ ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ؈فɔȗȕ ַ   

ձ  –     Ϳ 3O2Al  ;      

  ɬɽʊɳ׀םɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ                                 ɵɭ ɰ؈ɦɽם ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧɬɽʊɳַםȄ                         

 ɬɽʊɳַםȄ ɵɭ ɤɽɭ əɀɳɦ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ                      ɬɽʊɳַםȄ ɵɭ Ȕ ɽַɭ ɑȌȲֿ  ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ         



 

 

4  –    

       (s)Fe                                             (l)Hg                                    2(g)Cl                                            (g)CO 

ճ -       ͗+      2750 KJ        (l)O2+     4H       2(g)4CO      ĺ     2(g)+    6O    4(g)H22C 

        : 

      - 1375 KJ                             + 1375 KJ                            - 2750 KJ                               + 5500 KJ  

6  –   Ϳ8 g  ;   Ϳ4CH   ;   Ϳ37.5 KJ    

      

      - 75 KJ / mol                       - 300 KJ / mol                     - 4.7 KJ / mol                       + 75 KJ / mol 

7  –      ͿO2H   ; ϱϭΎδ˵Η Ϳ286 KJ / mol - ; 

   Ϳ2H    ;  

 - 286 KJ / mol                       - 143 KJ / mol                   - 572 KJ / mol                       + 286 KJ / mol   

ն  –    ͗      (g)2HI     ĺ+    51.8 KJ         2(g)+     H   2(s)I    

    ȒȲȄȳݏݰɦ ȮȲȆɇ ɪɏȆɘȗɦȄ                                                    ʅɼȆȸʇ ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ȯʆȮɽʊɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ+ 51.8  KJ                          

     ȓȍɦȆȷ ɻȕȲȆȻǻ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ             ʅɼȆȸʇ ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ȯʆȮɽʆ ɵɭ ɰ؈ɦɽם ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ   + 51.8 KJ                       

շ  –    

     ȳɘɀɦȄ ɵɭ ɪɛǷ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ                               ȳɘɀɦȄ ɵɭ  ؄فɟǷ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ                                           

      ȳɘɀɦȄ ɵɭ ʅɼȆȸ ՒȖ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ                  ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ ȓȍȡɽɭ ɼǷ ȓȍɦȆȷ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ                                          



 

 

 خ  تعليا علميا صحيحا لكل من العبارات التالية يأتيعلل Ğا 

կ  –   : ʏڲȆȗɦȄ ؈فɔȗɨɦ ȓȍȧȆɀՒםȄ ȒȲȄȳݍݰȄ  (g)CO     ĺ      2(g)+    ½ O    (s)C ب ɰɽȋȳɡɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ Ւ؄فȗɐ ՒȖ ַ   

    

հ  –   ɪǾȆȸɦȄ ǴȆɮɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧO2H   ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ȴȆɔɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ ʅɼȆȸ ՒȖ2H   

 

ձ  –  : ʏڲȆȗɦȄ ؈فɔȗɨɦ ȓȍȧȆɀՒםȄ ȒȲȄȳݍݰȄ      3(g)SO      ĺ+    49 KJ          2(g)+      ½ O   2(g)SO     ɚȄ؅فȧȄ  ȒȲȄȳȧ ؄فȗɐȖ ַ 

         șʆ؄فɡɦȄ ȯʊȸɟǷ ʎɲȆț ȴȆɔɦ ȓʊȷȆʊɛ 

 

 

 

 

 ب ماحظة ՐȒȳȻȆȍɭ ȓɜʈȳɈȉ ɷȯȧ ʄڴɏ ȒɽɈȫ ɪɠ ȯʆȯȨȕ ȑɐɀʆ ȟʊȧ , ȓʊɦȆȗȗɭ ȔȄɽɈȫ ʄڴɏ ȚȯȨȕ ȔֺɏȆɘȗɦȄ ɯɌɐɭ : 

 ماحظة  ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ ɰɽɡȕ :H  ȓȗȉȆț ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ɼ ɉɔɃ ȯɳɏ ȓȗȉȆț ʎǿȆʊɮʊɟ ɪɏȆɘȕ ʅֿ 

 ɪɏȆɘȗɦȄ Ȅȱɸ Țȯȧ ՎǴȄɽȷ ࡩȔȄɽɈȫ Ȓȯɏ ɼǷ ȒȯȧȄɼ ȒɽɈȫ ʏ ب                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

ᬅ  ȑȸȧȄ :˚H    șʊɗȄ مثال ȳȡ ʄڲȄ ȶȆםȄ ɤɽȨȕ ȓʊɨɮɐɦ   (graphit)C      ĺ        (diamond)C 

  : ȔȆɌȧֺ  Ȇȉ ǴȯȍɦȄ ɪȍɛݍݰȄ ɅɐȊ Ȇɳʆȯɦ ɪם

   ȶȆםȄ ɵɭ ՎȆȕȆȍț ف؆ɟǷ șʊɗȄ ȳݍݨȄ ؄فȗɐʇ 

  ɰɽɱȆɛ ɬȯȬȗȸɴȷ ɣɦȱɦ ,  ɰ؈ɳȸɦȄ ɰ؈ʆֺ ɭ ɚȳɔȗȸʇ ɼ ՎȄȯȡ ȂɈȉ ɪɏȆɘȗɦȄ Ȅȱɸ ɵɡɦ ɼ șʊɗȄ ȳȡ ʄڲȄ ȶȆםȄ ɤɽȨȗʆ ɵɭȵɦȄ Ȳɼȳɮȉ 

    ȈȆȸȧ ʏࡩ ȹʋɸH˚  ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȔַȮȆɐם ՎȆɜɗɼ ɪɏȆɘȗɦȄ Ȅȱɺɦ: ȓʊɦȆȗɦȄ 

395,4 KJ-=    ˚H           2(g) CO         ĺ    2(g)+  O      (diamond)C               

393,5 KJ-=    ˚H           2(g) CO       ĺ      2(g)+  O       (graphit)C                

=  +393,5 KJ  ˚H                 2(g)+  O  (graphit)C     ĺ       2(g)CO               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اĜل



 

 

  ȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ                    (g)CO      ĺ      2(g)O   ଵଶ   +     (graphit)Cڲᬆ   ȑȸȧȄ :˚H  ʏ مثال  

  ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟǷ ʎɲȆț ȴȆɓ ɰɽɡȗʆ :  ȓɌȧֺ ɭ2CO  ȓɨɀȨɭ ɰɽɡȗȷ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȑȨɳȷ Ȇɭȯɳɏ ʏڲȆȗɦȆȉ ɼ ت ʅɽɱȆț ȥȕȆɳɟ ت 

                                ɰɽɡȕCO   ɼ2CO   ɪɦ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȮȆȣʆׁ  ȹɸ ɰɽɱȆɛ ɬȄȯȬȗȷַ ȳɈɄɳȷ ʏڲȆȗɦȆȉ ɼCO    ɉɜɗ 

          283,0 KJ   -=  ˚H      2(g)CO     ĺ       2(g)O 
ଵଶ+    (g)CO           

       393,5 KJ-=  ˚ H   2(g)      CO      ĺ        2(g)+  O  (graphit)C             

 =  +283.0  KJ  ˚H         2(g)O 
ଵଶ+        (g)CO         ĺ2(g)          CO            

 

 

 

 

 

 

                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 خ  توضح اĞعادلة التالية تفاعا  كيميائيا  حراريا   مسالة    

CO(g) + 3H2(g)    ĺ   CH4(g) + H2O(g) + X kJ 

 ȑȸȧȄX  ȓʊɦȆȗɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ʄڴɏ ȮȆɮȗɏַ Ȇȉ : 

2CO(g) + O2(g)  ĺ  CO2(g) + 566 kJ 

2H2(g) + O2(g)  ĺ  H2O(g) + 483.6 kJ 

CH4(g) + 2O2(g)  ĺ   CO2(g) + 2H2O(g) + 802.5 kJ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اĜل



 

 

     مسالة   

,  ∆H = + 49 KJ/mol       6(I)H6C  ĺ  2(g)+  3H    (s)6C 

394 KJ/mol-,  ∆H  =      2(g)CO    ĺ     2(g)+   O   (s)C 

286 KJ/mol-,  ∆H  =          (I)O2H  ĺ   2(g)O½+    2(g)H 

ȈɽɨɈםȄɼ 1   - 6(I)H6C 

O2+    3H   26CO   ĺ     2+    7½O   6(I)H6C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 اĜل



 

 

 ȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȑȸȧȄ   3(g)2NH     ĺ    (g)+    6H   (g) 2Nڲ   : ʏ مسالة   

 : ȓʊɦȆȗɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ɵɭ ȒȮȆɘȗȷַȆȉ 

92 KJ-H  = ,         3(g)2NH   ĺ 2(g) +    3H   2(g)N 

J946 K -H   =  .           2(g)N    ĺ   (g)2N 

436 KJ-H  =  .      2(g)H     ĺ    (g) 2H 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȑȸȧȄ   6(g)H2C     ĺ   2(g)+   H   4(g)H2Cڲ   :  ʏ مسالة  

 : ȓʊɦȆȗɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ɵɭ ȒȮȆɘȗȷַȆȉ       1560 KJ -H  =  .     (g)O2+  3H  (g)2CO   ĺ 2(g)O
଻ଶ  +    6(g)H2C 

1411 KJ-H  =   (g)O2+  2H   (g)2CO   ĺ   2(g)+   3O   4(g)H2C 

286 KJ-H  =  ,      (g)O2H  ĺ   2(g)O
ଵଶ  +      2(g)H 

 

 

 

 

 

 

 

 اĜل

 اĜل



 

 

 :   استنتاج اĞعادات اĜرارية  من الرسم

   مسالة ᬅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    = ? oH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)+  O  g)(O2C 

H  566 kJ -=  
o

H 
787 kJ -=  

o
H 

= ?  oH

  

 سير التفاعل 

 اĜل



 

 

 ᬆ مسالة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ȮȆȣʆׁ= ?  oH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)+  O  (g)O2C 

H  566 kJ -=  
o

H 

= ?  oH 

221 KJ  -=  
o

H

 

 اĜل



 

 

 

 ᬇ مسالة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    = ? oH 

 

 

 

  

    
 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)O½+    (g)O2C 

H  = ?  oH 
395.5 kJ -=  

o
H 

110.5 KJ  -=  
o

H 

 سير التفاعل 

 اĜل


